

Министерство просвещения Российской Федерации
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение города Москвы
«Школа № 167 имени Маршала Л.А. Говорова»

Международный конкурс по креативному письму для школьников
«Слово и Образ» 2024/2025

Рассказ

Мороженое и чай

Выполнила: Толмачева Полина Алексеевна
ученица 11 класса

Руководитель: Фураева Екатерина Олеговна
учитель русского языка и литературы

Учебный год
2024/2025

Мороженое и чай

Котлован из белого фарфора бережно сохранял ледяные домики, в которых пахло самыми разными вкусами: и шоколадом, и карамелью, и вареньем. А в доме, где никак не пахло, жил мальчик Никс. У него была холодно-белая кожа, холодно-белые волосы, и стены дома тоже были холодно-белыми.

У Никса была большая семья, любящая мама и одни только сестры. Его никто не понимал ни дома, ни на улицах, часто выгоняли из комнат, потому что там происходили самые «девчачьи» дела. Он не обижался, понимал, что и так самый маленький, еще и единственный мальчик.

В один из холодных дней Никс вышел из дома и стал бродить по улицам. Всем было хорошо: люди щебетали вокруг о новом фильме, который скоро должен будет начаться. Сам Никс шел не столько бесцельно, сколько просто петлял и проходил улицы несколько раз, но чтобы в конце прийти к одному месту: самой высокой точке, горке Пломбир, куда особо никто не забирался.

Оттуда мальчику открылся мир, полный всего самого красивого. Он увидел этот градиент мороженщиков, которые строили дома то из шоколада, то из фисташек, то из пломбира. И на неделе, когда отмечают праздник Нового Холода, все жители могут свободно перемещаться по городу, не боясь, что их поймут. Никса, кстати, никогда не ловили. Но об этом он пока не думал, в его голове витали мысли о том, какой же замечательный вид открывался на Перекипящее Озеро.

Оно было прямо на вершине Пломбирной горки. И Никс туда не ходил, потому что уж точно знал, что растает. Все тепло притягивается к этому озеру, а мальчик совсем не хотел остыть. Ему и так каждый день было слишком холодно.

— Ты чего тут делаешь, безвкусный? – в воздухе запахло железом.

— Я... – начал было оправдываться Никс, когда обернулся, но на язык так и не упало слов из головы. Она была сейчас как-то пуста. Да и он не уверен, что в ней когда-то что-то было.

— Покупаться хочешь? – предложение звучало очень угрожающе. Перед маленьким мальчишкой стоял Кутáли. Он злым привычным взглядом смотрел на него.

Кутали и его дружки часто издевались над Никсом, потому что были лучше. Они сейчас и взяли безвкусного, который и сказать-то ничего не успел, и, смеясь и раскачивая, скинули его в Перекипящее озеро. Кутали смотрел, как этот кусок пропадал в коричневатой воде, из которой вдруг появились пузырьки. Некогда спокойная гладь взорвалась и накрыла всю Фарфорную Котловину, уничтожая целые расы.

Примечание автора. Рассказ символистский, поэтому требует внимательного прочтения. Например, котлован из белого фарфора – емкость для мороженого. Имя Никс (от англ. *Nix*) в переводе значит «ничего», «водяной», «ноль», т.е. мальчик Никс в настоящем рассказе – лед (или снег), который иногда образуется на мороженом (поэтому Кутали назвал его безвкусным). Кутали (от греч. *κουτάλι*) в переводе значит «ложка», поэтому с его появлением «в воздухе запахло железом». Перекипящее озеро (перегретая, или метастабильная, жидкость в физике) – вода, нагретая выше температуры кипения и даже после легкого воздействия начинающая быстро кипеть. Здесь это чай, в котором растаял и Никс, и «целые расы», т.е. разное мороженое.